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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Rád bych se krátce za-
stavil u dotačního progra-
mu, který vypsal Mo rav-
sko slezský kraj, a který 
může velmi pomoci nám 
všem. Nejspíše v únoru 
budou moci majitelé ro-
dinných domů začít podá-
vat krajskému úřadu žá-
dosti o přestavbu vytápění 

– půjde o to, že můžete dostat až 60 tisíc korun 
na nový kotel na uhlí. Podmínkou je moderní 
automatický nízkoemisní kotel, který plně na-
hradí stávající způsob vytápění domu. Dotační 
program je výsledkem tlaku nás i kraje na to, 
aby se lidem umožnilo získat peníze na ekolo-
gičtější vytápění, protože všichni víme, co jde 
leckdy z komínů domů a čím jsou schopni lidé 
zatápět. A že to přidává ještě více smogu do 
ovzduší, o tom ani není třeba mluvit.

Už i na stránkách zpravodaje jsme psali, že 
topit odpadky je zákonem zakázáno, jenomže 
lidé, kteří to dělají, argumentují vysokou cenou 

energií. Cenu zdraví, kterou pak oni a všichni 
jejich sousedé platí, už řeší málokdo. Tenhle 
krajský program je první vlaštovkou a nenutí 
vás topit ani elektřinou, ani plynem, ale umožní 
vám pořídit si nový kotel na uhlí, který do ovzdu-
ší vypouští minimum škodlivých látek. Věnujte 
tedy pozornost zpravodaji (už tomuto na straně 
3), našim webovým stránkám a informacím 
v médiích. Samozřejmě jsou vám také radou 
k dispozici naši lidé na odboru stavebním a ži-
votního prostředí magistrátu. Bude totiž hodně 
záležet na dobře vyplněné žádosti. Přeji si, aby 
těch úspěšných bylo v Karviné co nejvíce.

Dovolte mi také, abych vám všem popřál 
dobrý a úspěšný rok 2012. Jednoduchý nejspí-
še nebude pro vás ani pro nás, ale za radnici 
mohu slíbit, že vy to na práci města nepocítíte. 
To, co město běžně pro občany dělá, bude v ne-
zmenšené míře dělat stále. Investice, které 
jsme naplánovali, uskutečníme. Ostatně rozpo-
čet města, byť je úspornější než ten loňský, si 
můžete v tomto čísle sami prostudovat a zjistit, 
kam jdou vlastně peníze – a přesvědčit se, že 
především k vaší potřebě, ale i potěšení.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

ZÁPISY DO ZÁKLADNÍCH 
ŠKOL OD 24. LEDNA 
DO 2. ÚNORA 2012

Na všech 12 karvinských základních školách 
proběhnou zápisy budoucích prvňáčků v termínu 
od úterka 24. ledna do 2. února. Přesná data 
a rozpisy pro školy budou na webu města (i na 
úřední desce), podrobnosti poskytnou také sa-
motné školy – termíny určují jejich ředitelé. 

V tomto školním roce je na školách ve městě 
516 prvňáčků, podle údajů z evidence obyvatel 
by se letos mělo nově zapsat 531 dětí. Nejvíce 
prvních tříd mají letos Základní škola Dělnická 
(4 třídy s 80 dětmi) a Základní škola Družby (4 tří-
dy se 74 žáky). Celkem v Karviné navštěvuje 
základní školy na 4 600 dětí.  (swi)

MAGISTRÁT MÁ NOVÁ 
KONTAKTNÍ CENTRA

Ve třech budovách karvinského magistrátu 
fungují nová pracoviště určená k prvnímu kontak-
tu občanů s úřadem. Jsou součástí oddělení ob-
čanskosprávního Odboru správního.

Lidé zde získají veškeré potřebné informace 
týkající se magistrátu i měs  ta Karviné, mohou 
využít služeb Czech POIN Tu jako jsou například 
výpisy z Rejstříku trestů, Ob chod ního rejstříku, 
Katastru nemovitostí, au to rizované konverze do-
kumentů, datových schránek a také úředně ověřit 
listiny nebo pod pisy. 

Součástí kontaktních center je rovněž služba 
pořizování kopií dokumentů vnějším klientům. Kro-
mě uvedených služeb je možné se na kontaktních 
centrech nechat objednat v rezervačním systému 
Odboru správního (matrika, občanské průkazy, 
změna a zrušení trvalého pobytu, registrace vozi-
del, technické změny vozidel, řidičské průkazy).

Umístění kontaktních center 
v budovách magistrátu:

•  Budova B – Karola Śliwky 618, Karviná-Fryštát 
– kancelář č. 33 – přízemí vpravo (tel.: 596 387 
396, 596 387 326)

•  Budova D – Mírová 1429, Karviná-Nové Město 
– kancelář č. 105 – přízemí vpravo – v ostrém 
provozu od 6. 2. 2012 (tel.: 596 309 111)

•  Budova A – Fryštátská 72, Karviná-Fryštát – 
kancelář vrátnice (tel.: 596 387 111) – neprová-
dí vidimaci a legalizaci

Jedno z kontaktních míst, kde lze využít i služeb 
Czech POINTu, se nachází v přízemí budovy B 
karvinského magistrátu na ulici Karola Śliwky 
v Karviné-Fryštátě.

POZVÁNKA NA 
REPREZENTAČNÍ PLES 

MĚSTA
sobota 4. února 2012 od 19. hodin

Obecní dům Družba v Karviné-Fryštátě

Bohatý kulturní program 
(Těžkej Pokondr, Kristina, latinské tance, 

cimbálová muzika a další).
Moderuje Radek Erben.

Vstupenky stále v prodeji 
na sekretariátu primátora, budova radnice 

na Masarykově náměstí, 1. patro.
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MĚSTSKÁ AUTOBUSOVÁ 
DOPRAVA V ROCE 2012

Autobusovou dopravu na území města bude 
v letošním roce i nadále zajišťovat 10 linek provo-
zovaných společností ČSAD Karviná, a. s. Linky 
pokrývají všechny městské části, s výjimkou 
Karviné-Louk, tato část města je obsluhována 
příměstskou linkou č. 870547 téhož dopravce. 
Zůstávají zachovány dvaceti, resp. třicetiminuto-
vé intervaly (o sobotách a nedělích) na páteřních 
linkách, které byly zavedeny koncem roku 2007, 
kdy, za účelem zlepšení dopravní obslužnosti, 
proběhla optimalizace sy stému městské autobu-
sové dopravy. 

Městskou dopravu v jejím vnitřním okruhu vý-
razně doplňuje příměstská doprava. „Díky zave-
dení integrovaného dopravního systému došlo ke 
sjednocení tarifů městské a příměstské autobu-
sové dopravy, to znamená, že cestující jsou 
v obou systémech odbavováni ve stejném tarifu. 
Kvalitu cestování ve městě dnes zajišťuje vysoký 
počet nízkopodlažních moderních autobusů 
s dobrým informačním systémem o jednotlivých 
linkách a propracovaným systémem vedení těch-
to linek,“ uvedl náměstek primátora pro oblast 
dopravy Lukáš Raszyk.

Ceny jízdného se nemění
Ceny jízdného u městské autobusové dopravy 

zůstávají i pro letošní rok na stejné úrovni. 
Cestující sice platí v hotovosti 14 korun u řidiče, 
ale při platbě kartou platí pouze 9 korun, což je 
cena jízdného srovnatelná s jinými městy v kraji. 
Takto zakoupená jízdenka u řidiče z čipové karty 
platí 45 minut od jejího zakoupení a cestující tak 
může využít jednoho přestupu zdarma ve všech 
vozidlech v obvodu Integrovaného dopravního 
systému Karviná. Veřejnosti je poskytnut široký 
rozsah druhů jízdného, cestující ale nejvíce 
upřednostňují zakoupení časových jízdenek, ať 
již třiceti nebo devadesátidenních, nebo zlevně-
ných třicetidenních časových kuponů pro starob-
ní a plně invalidní důchodce do 70 let. Občané 
starší 70 let cestují na území města zcela zdar-
ma. 

Naposledy se ceny jízdného v městských auto-
busech zvýšily v polovině roku 2008. Od té doby 
zůstávají na stejné výši, i když ceny pohonných 
hmot, energií, a dalších vstupů, které ovlivňují 
provozní náklady dopravce, stoupají. „V letošním 
roce navíc dopravce odvede o 4 % více na DPH 
oproti roku 2011. Zvýšené náklady na provoz 
městské autobusové dopravy uhradí ze svého 
rozpočtu statutární město Karviná. To letos po-
skytne dopravci dotaci ve výši 22,5 milionu korun, 
ve které je, kromě nákladů na běžný provoz sys-
tému městské autobusové přepravy, zahrnuta 
také částka na obnovu vozového parku,“ doplnil 
k dotování autobusové přepravy náměstek 
Raszyk.  (mr)

Cestovní pas nebo nový typ elektronického 
občanského průkazu bude muset mít po 26. červ-
nu letošního roku každé dítě, jinak nebude moci 
cestovat za hranice. Česká republika tak přizpů-
sobuje identifikační doklady Evropské unii a svě-
tovým pravidlům.

„V rámci schengenského prostoru postačí 
e-ob čanka, kterou už nyní lze pořídit i dítěti do 15 
let, je tu jediný rozdíl oproti dospělé osobě – ten-
to doklad platí jen 5 let. Jinak do třetích zemí je 
nutný pas – opět u dítěte nad 5 let,“ uvedla Ivana 
Szczygielová, vedoucí oddělení občanskospráv-
ního karvinského magistrátu. „Doklady vystavuje 
ministerstvo vnitra, takže se na ně čeká přibližně 
měsíc v normálním režimu. Zatím nikdo u nás 
o občanku pro malé dítě nežádal – o této mož-
nosti lidé až tak informováni nejsou, žádosti 
o pasy ale už máme,“ dodala Ivana Szczy gie-
lová. 

Za elektronický občanský průkaz pro své děti 
zaplatí rodiče padesátikorunový správní popla-
tek. Cestovní dětský pas stojí 100 korun. Protože 
jde o biometrický dokument, musí obsahovat 
kromě fotografie také sejmutý otisk prstu (od 12 
let). Jeho vyhotovení trvá i s podáním žádosti 
zhruba čtyři týdny.

O nové občanky mají lidé zájem
Novinkou je, že o elektronický občanský prů-

kaz lze požádat i jinde než v místě trvalého poby-
tu, vždy ale na úřadě obce s rozšířenou působ-
ností, zatímco o pasy stále jen v místě trvalého 
bydliště. Fotky na dokument lze pořídit přímo na 

úřadovně magistrátu v Mírové ulici, stejně tak se 
tu vyplňují i žádosti o doklady. 

Žadatelé mohou pochopitelně stále využívat 
elektronický objednací systém prostřednictvím 
webu města. Zkrátí si tak na minimum čekací 
dobu. Objednací systém je zaveden pro občan-
ské průkazy, pasy nebo třeba matriku, agendu 
řidičských průkazů a registraci aut.  (swi)

POŘIĎTE DĚTEM OBČANKU NEBO PAS, JINAK 
PO 26. ČERVNU NEVYCESTUJÍ ZA HRANICE

Jen za první lednový týden si přišlo požádat o no-
vou občanku 795 lidí. Kromě těch, kterým končí 
platnost občanského průkazu si na magistrát při-
cházejí vyměnit doklad také lidé s novým trvalým 
bydlištěm, lidé, kteří doklad ztratili nebo jim ho 
někdo ukradl, žadatelé po sňatku nebo rozvodu.

PROGRAM NULOVÉ 
TOLERANCE SE POSUNUL 
DO DALŠÍ ETAPY

Program nulové tolerance stále pokračuje. 
Hlav ním cílem je maximální pružnost při řešení 
zjištěných závad a problémů. Strážníci se zamě-
řují především na místa a lokality, kde se předpo-
kládá větší koncentrace problémových osob, což 
jsou  oblasti tzv. vyloučených lokalit a restaurač-
ních zařízení. 

DOČASNÝM VYŘAZENÍM 
AUTA Z REGISTRU 
UŠETŘÍTE NA POJISTNÉM

Majitelé motorových vozidel, kteří v zimním 
období jezdí z nejrůznějších důvodů pouze mini-
málně anebo vůbec, mají možnost své vozidlo 
dočasně vyřadit z registru silničních vozidel 
a ušetřit tak poměrnou část pojistného za takzva-
né povinné ručení, a to za dobu, po kterou vozi-
dlo neprovozovali. Dočasné vyřazení vozidla 
znamená, že vlastník uloží registrační značky 
(nepoškozené a očištěné) a osvědčení o registra-
ci vozidla (malý technický průkaz) na registru 
vozidel Odboru dopravy Magistrátu města Kar-
viné. Vlastník vozidla musí navíc vyplnit Žádost 
o vyřazení, předložit technický průkaz vozidla, 
doklady vlastníka (doklad totožnosti, výpis z ob-
chodního rejstříku, živnostenský list) a zaplatit 
správní poplatek 100 korun.

Majitelé aut si však musí uvědomit, že neprovo-
zovat vozidlo znamená odstavit jej mimo pozemní 
komunikace, tedy na soukromém pozemku – do 
garáže, na zahradu. V případě, že majitel vozidlo 
zanechá na parkovišti bez registračních značek 
a navíc ve špatném technickém stavu, vystavuje 
se nebezpečí, že vozidlo bude splňovat podmínky 
§ 19 odst. 2 písm. g) zákona č. 13/1997 Sb., o po-
zemních komunikacích (vrak) a hrozí pak, že vo-
zidlo bude po opakovaných výzvách nakonec 
odtaženo na náklad majitele.  (NK)

„Tyto bleskové akce probíhají čtyřikrát za den 
– dvakrát v denní a dvakrát v noční směně. Jsou 
jimi doplňovány kontroly, které provádějí hlídky 
v rámci běžného výkonu své služby,“ uvedl ke 
kontrolním akcím náměstek primátora Petr Bičej, 
který má na starosti bezpečnostní problematiku. 

Rychlá kontrola osob v místě stále nese své 
ovoce. „Nedávno se například podařilo zajistit 
dvě osoby, na které byl vydán příkaz k zatčení 
a jednoho pachatele zadržet přímo při činu, když 
se pokoušel odcizit vozidlo z parkoviště. Jak řekl 
poslední zadržený, když jej strážníci vyvedli z re-
staurace od sklenice nedopitého piva – s takovou 
akcí uprostřed bílého dne jsem nepočítal,“ dodal 
náměstek Bičej. 

Výsledky kontrolní činnosti karvinských stráž-
níků jsou, a to nejen v rámci nulové tolerance 
tradičně na velmi dobré úrovni. Ve výkonu své 
služby dělají veliký kus užitečné práce, díky které 
se podařilo zbavit svobodného pohybu nejednu 
hledanou osobu, či pachatele trestného činu. 

 (oz)

Upozornění: zavádění e-občanek nezname-
ná automatickou nutnost výměny, staré 
typy neprošlých občanských průkazů jsou 
platné.
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Dotace na nové kotle na tuhá paliva: • Od února 2012 po vyhlášení výzvy Ministerstva životního prostředí a Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje • Maximální výše dotace 60 tisíc korun • Pro první vlnu je k dispozici 20 mil. Kč • Typ kotlů: automatické na uhlí a uhlí a biomasu • Závazek 
provozu 15 let • Kontroly dodržování dotačních podmínek • Informace na webech ministerstva (www.mzp.cz), kraje (www.kr-moravskoslezsky.cz), 
města Karviné (www.karvina.cz) •  Info telefonicky: Magistrát města Karviné 596 387 261, krajský úřad 595 622 690 •

Starší rodinná zástavba v Karviné je většinou 
vybavena staršími topnými systémy – mají kotle 
na tuhá paliva. Lidé mnohdy ve snaze ušetřit pár 
korun zatápějí v takových kotlích i nedovolenými 
palivy – odpadky, plasty apod. To výrazně přispí-
vá ke znečišťování ovzduší a přidává smogu 
hlavně v zimním období.

MAJITELÉ DOMKŮ MOHOU ŽÁDAT O DOTACI NA LEPŠÍ KOTEL
že ekologičtější způsob vytápění povede ke sní-
žení celkových emisí prachu a toxinů o desítky 
tun ročně. Věříme, že i lidé v Karviné zájem mít 
budou a maximálně této možnosti využijí,“ řekl 
primátor Tomáš Hanzel s tím, že dalším krokem 
ke zlepšení podmínek vytápění domků by měla 
přinést legislativa. Ministr životního prostředí slí-
bil dostat do nového zákona o ovzduší způsob, 
jak efektivně prověřit, čím lidé topí a jak postih-
nout ty, kdo pravidla nedodržují.

Žádat o dotaci mohou vlastníci, případně spo-
luvlastníci rodinného domu. Výše dotace dosáh-
ne maximálně 60 tisíc korun na výměnu jednoho 
kotle, dalších zhruba 20 tisíc budou muset maji-
telé zaplatit ze svého. Kraj a ministerstvo mají 
momentálně k dispozici 20 milionů na dotace. 

Klasický prohřívací kotel produkuje až 100 kg 
prachu ročně u průměrného rodinného domku. 
Moderní automatické kotle produkují maximálně 
15 kg prachu. Umožňují spalovat uhlí s účinností 
až 90 %. Podle odhadu dnes topí v Morav sko-
slez ském kraji uhlím na 30 000 domácností.

I přes četná upozornění řada lidí spaluje ve svých 
kotlích odpad. Přitom si ani neuvědomují, jak je-
dovaté emise při jeho spalování vznikají. Mezi 
nebezpečné druhy domovního odpadu, které 
nepříznivě ovlivňují kvalitu vypouštěných znečiš-
ťujících látek v emisích, patří například plastové 
obaly z čisticích a desinfekčních prostředků, 
zbytky lepidel, výrobky z plastů, PVC, nebo texti-
lie. Pálením těchto věcí vznikají velmi jedovaté 
plyny, jakými jsou například dioxiny.

Kraj nyní prosadil u Ministerstva životního pro-
středí nový dotační program, který pomůže maji-
telům starších typů kotlů pořídit si ekologičtější 
systémy. Nabízí dotaci na výměnu kotlů za nízko-
emisní automatické kotle na uhlí nebo uhlí a bio-
masu. Pravidla pro přiznání dotace už jsou zná-
ma. Formuláře žádostí budou k dispozici na 
konci ledna. Krajský úřad by je měl začít přijímat 
od 1. února. Bude záležet na kvalitně vyplněné 
žádosti a rychlosti podání. Sledujte tedy, pokud 
budete mít zájem, webové stránky kraje, města 
Karviné nebo přímo ministerstva životního pro-
středí. Majitelé rodinných domů budou moci zís-
kat až 60 tisíc korun na nový kotel s nízkými 
emisemi prachu. 

„Tímto pilotním programem si chce kraj a mi-
nisterstvo ověřit zájem lidí a také všichni věříme, 

Tato částka se ale v příštích letech může až zde-
setinásobit. Nový kotel se majitel domu zaváže 
provozovat řádně minimálně 15 let, to znamená, 
že bude topit výhradně uhlím nebo uhlím a bio-
masou, a umožní kontroly dodržování dotačních 
podmínek. Zájemci o dotaci budou žádosti podá-
vat až po jejich zveřejnění a po vyhlášení výzvy, 
a to krajskému úřadu v Ostravě. 

Postup a nezbytné doklady k žádosti o podpo-
ru budou zveřejněny mj. ve výzvě na webových 
stránkách Ministerstva životního prostředí 
a stránkách Moravskoslezského kraje, také bu-
dou na úřední desce krajského úřadu. Město 
Karviná bude své občany informovat prostřednic-
tvím webu a vysílání městské televize.

Už nyní jsou například úředníci karvinského 
magistrátu (odboru stavebního a životního pro-
středí) připraveni pomoci radou, neboť pravidla 
pro přiznání dotací známa jsou.  (swi)

Uchazeč o zaměstnání musí v posledních 
dvou letech před zařazením do evidence uchaze-
čů získat zaměstnáním nebo jinou výdělečnou 
činností dobu důchodového pojištění v délce ale-
spoň 12 měsíců. To je jedna z důležitých změn 
týkajících se uplatňování nároku na podporu 
v nezaměstnanosti. 

Další změna: pokud úřad práce zprostředkuje 
uchazeči vhodné zaměstnání a on ho ukončí bez 
vážných důvodů sám nebo dohodou, nebude 
moci být podle novely zákona o zaměstnanosti 
evidován na úřadu dříve než po uplynutí 6 měsí-
ců ode dne sjednaného jako den nástupu do za-
městnání.

„V tomto případě si budou muset nezaměstnaní 
hradit sami zdravotní pojištění,“ uvedla Květoslava 
Mencnerová z karvinské pobočky úřadu práce. 
„Rovněž v případě, kdy někdo ukončí pracovní 
poměr zprostředkovaný úřadem práce, pro poru-
šování pracovní kázně, se do evidence uchazečů 
o zaměstnání rovněž bude moci zaregistrovat až 
po uplynutí 6 měsíců ode dne sjednaného jako 
den nástupu do zaměstnání,“ doplnila K. Mencne-
rová. Nově se také můžou evidovat fyzické osoby 
připravující se na budoucí povolání, které získaly 

v posledních dvou letech před zařazením do evi-
dence uchazečů o zaměstnání pracovním pomě-
rem nebo jinou činností dobu důchodového pojiš-
tění v délce alespoň 12 měsíců.

Výše podpory se nemění: první dva měsíce to 
bude 65 %, další dva měsíce 50 %, po zbývající 
podpůrčí dobu 45 % z průměrného měsíčního 
čistého výdělku nebo vyměřovacího základu. Na-
dále zůstává uzákoněno, že se snižuje podpora 
na 45 % z průměrného čistého měsíčního výdělku 
u lidí, kteří ukončí pracovní poměr sami nebo do-
hodou bez vážných důvodů. V případě, že ucha-
zeč o zaměstnání má nárok na odstupné, odbytné 
nebo odchodné, podpora v nezaměstnanosti se 
poskytne až po uplynutí doby podle počtu násob-
ků stanovených právními předpisy. Pokud má za-
městnavatel zákonnou povinnost vyplatit odstup-
né a neučiní tak, poskytne úřad práce uchazeči 
o zaměstnání kompenzaci ve výši 65 % průměrné-
ho měsíčního čistého výdělku. Vyplácenou kom-
penzaci pak úřad práce bude vymáhat po zaměst-
navateli. Novinkou je možnost zvolit si rekvalifika-
ci. V tomto případě si uchazeč bude moci sám 
vybrat rekvalifikační kurz nebo zařízení, které mu-
sí mít akreditovaný vzdělávací program.  (NK)

OD LEDNA LETOŠNÍHO ROKU SE ZMĚNILY PODMÍNKY 
PRO VZNIK NÁROKU NA PODPORU V NEZAMĚSTNANOSTI

STÁT BUDE TVRDĚ POSTI-
HOVAT PRÁCI NAČERNO

Od ledna se také zpřísňuje postih práce 
načerno, a to tak, že maximální výše pokuty 
se zvyšuje z 10 000 na 100 000 korun. Pokutu 
v této výši lze uložit tomu, kdo se zdržuje na 
pracovišti kontrolované osoby, vykonává pro 
ni práci a odmítne prokázat svou totožnost. 
Nově je upravena definice nelegální práce 
tak, aby její prokazování bylo snazší a jedno-
značnější. U zaměstnavatelů se zvyšuje maxi-
mální sazba u výše pokut, a to z částky 5 mi-
lionů korun až na 10 milionů korun. Minimální 
výše pokuty činí 250 000 korun. Snahou státu 
je potírat nelegální práci, k čemuž byla zříze-
na pracoviště Czech POINTu na poštách, kde 
nezaměstnaní, zařazeni do tohoto systému 
podle určitých kritérií, budou navštěvovat poš-
tu po dobu 3 měsíců 2–3 x týdně s tím, že 
musí dodržet i stanovenou hodinu. Tím by se 
mělo zabránit práci načerno.  (NK)
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V kostele Povýšení svatého Kříže v Karviné-
-Fryštátě jsou veřejnosti přístupné zcela odkryté 
vzácné středověké freskové malby – nejstarší 
jsou gotické z 15. století, v některých vrstvách 
jsou i renesanční obrazy a nápisy.

Farnost si před rokem a půl objednala malová-
ní kostela a při přípravných pracech byly naleze-
ny především v gotické křestní kapli kostela výje-
vy. Restaurátorka pak během jednoho roku od-
kryla 8 až 10 vrstev omítky a fresky a nápisy tak, 
aby byly co nejzřetelnější. Nyní budou následo-
vat záchovné práce – konzervace a další restau-
rování maleb. Malby nebudou obnoveny do plné 
podoby (domalovány), ale budou zrestaurovány 
pouze jejich viditelné části.

Národní památkový ústav v Ostravě zařadil dva 
odkryté cykly do doby gotiky: jedna část kaple s 12 
obrazy jsou výjevy ze života svaté Barbory od její-
ho konvertování ke křesťanství až po mučednickou 
smrt. Druhý cyklus je opět o středověké mučednici 
– svaté Kateřině, a je nejstarším dochovaným fres-
kovým příběhem svaté Kateřiny v republice. 

„Pro město je takový nález určitě senzační a je 
ojedinělý v celé republice. Na restaurátorské prá-
ce jsme v loňském roce farnosti přispěli 200 tisíci, 
ministerstvo kultury dalo dalších 550 tisíc korun. 
Kromě toho město už v dřívějších letech poskytlo 
postupně kostelu na opravu střechy více než 6,5 
milionu korun,“ řekl náměstek karvinského primá-
tora Petr Bičej.  (swi)

VZÁCNÉ STŘEDOVĚKÉ FRESKY V KOSTELE POVÝŠENÍ 
SV. KŘÍŽE JSOU PŘÍSTUPNÉ I VEŘEJNOSTI

OBĚ KARVINSKÁ KINA 
BUDOU PROMÍTAT 
DIGITÁLNĚ

Karvinští radní se v závěru loňského roku roz-
hodli podpořit návrh nové ředitelky kulturního 
domu na digitalizaci stávajícího kina Centrum 
v Karviné-Mizerově a digitalizaci letního kina 
v par ku Boženy Němcové.

„Kulturní dům nyní požádá o státní dotace tak, 
abychom digitalizaci stihli co nejdříve a karvinští 
diváci nepřišli o premiérové filmy. Město by mělo 
zaplatit 50 % nákladů, celková částka pro kino 
Centrum je necelých 2,3 milionu korun a pro letní 
kino něco přes dva miliony. Samozřejmě to jsou 
jen náklady na novou techniku, u kina Centrum 
budeme řešit ještě 3D technologie a u letního ki-
na půjde o přenositelnou techniku tak, aby se 
dalo promítat například pro školy v sále domu 
kultury,“ uvedla ředitelka Městského domu kultury 
Olga Humplíková. 

Město mělo na výběr ze dvou variant – buďto 
vybavit digitální technologií stávající kino Centrum 
nebo přestavět malý sál v domě kultury. „Nakonec 
s ohledem na kapacitní možnosti sálů, náklady 
i vy užití prostor bylo zvoleno kino Centrum. 
Počítáme tam v budoucnu i s modernizací sálu 
a tedy zvýšení komfortu pro diváky. A protože je 
to budova velká se spoustou nevyužitých prostor, 
budeme ji chtít využít i pro další kulturní aktivity 
tak, aby se tam lidé cítili co nejlépe,“ doplnil za 
město náměstek primátora Petr Bičej.  (swi)

Kino Centrum v městské části Mizerov funguje od 
70. let minulého století. Má kapacitu zhruba 560 
míst pro diváky. Dosud jedinou provedenou úpra-
vou byla digitalizace zvukového vybavení, ke 
které došlo ve druhé polovině 90. let.

Zlepšit dopravní infrastrukturu v husté obytné 
zástavbě v městské části Karviná-Mizerov – ta-
kový byl hlavní cíl projektu Parkovací stání – 
okolí Regionální knihovny Karviná. Projekt byl 
realizován díky finanční podpoře z Regionálního 
operačního programu regionu soudržnosti Mo-

DÍKY PROJEKTU, DOTOVANÉM Z REGIONÁLNÍHO 
OPERAČNÍHO PROGRAMU MORAVSKOSLEZSKO, 
SE ZLEPŠILA DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA 
V OBYTNÉ ZÁSTAVBĚ

Mottem letošní expozice Moravskoslezského 
kraje na veletrhu cestovního ruchu Regiontour 
2012 v Brně bylo: Moravskoslezský kraj – uží-
vejte všemi smysly… Tematicky tak byla letošní 
expozice kraje zaměřena na tradiční gastronomii 
v návaznosti na projekt kraje „Jak vám šma-
kuje“.

Doplňkovým programem byla tentokrát vědo-
mostní soutěž. Návštěvník expozice obdržel na 
každém stánku soutěžní kupony s jednoduchou 
otázkou pro každý region a zároveň s upozorně-
ním, že odpovědi nalezne na informačních pane-
lech jednotlivých regionů nebo v propagačních 
materiálech. Soutěž měla za cíl motivovat soutě-
žící k návštěvě stánků jednotlivých regionů 
a podpořit jejich zájem o jednotlivé subregiony. 
Dalším z doplňkových programů byly gastro-
ochut návky a Vaření s Ivanem Vodochodským.

Karviná představila svou nabídku v rámci sub-
expozice Těšínské Slezsko–Těšínské Bes ky dy 
společně s Lázněmi Darkov. Město už tradičně 
propagovalo své největší turistické zajímavosti – 
zámek Fryštát a šikmý kostel sv. Petra z Alkantary, 
kde loni zavedlo letní průvodcovské služby. V na-
bídce ani tentokrát nechyběly balíčky zážitků, 
jízda kočárem a zážitková univerzita. Lázně 
Darkov nabízely nové wellnes programy a balíč-
ky na míru. V rámci ochutnávky nabízela Karviná 
šoudry (místní oblíbená velikonoční pochoutka – 

KARVINÁ NA VELETRHU CESTOVNÍHO RUCHU

Návštěvu letošní expozice statutárního města 
Karviné si nenechal ujít primátor města Tomáš 
Hanzel, který brněnský veletrh navštívil ve čtvrtek 
12. ledna.

pozn. red.) a lázeňské oplatky a za Těšínské 
Beskydy brutvaňok a kapušňunku.  (NK)

rav sko slezsko (IPRM ROP). Kolaudace stavby 
proběhla loni v září, stavební práce byly zahájeny 
v květnu roku 2010. Celkový rozpočet projektu 
činil 50,7 milionů korun, z toho dotace na způso-
bilé výdaje projektu činí zhruba 12 milionů ko-
run.

Díky projektu byla mimo jiné vybudována míst-
ní komunikace, která vede od tř. Těreškovové 
směrem k Regionální knihovně Karviná a Základní 
školy U Studny, místní komunikace IV. třídy pro 
za bezpečení průchodu pro pěší a parkoviště 
v okolí Regionální knihovny Karviná a obytné 
části směrem k ulici Borovského. Parkoviště je 
provozováno jako veřejné a bezplatné, má kapa-
citu 53 stání, z toho 3 stání pro handicapované 
osoby. V okolí regionální knihovny, směrem k uli-
ci Borovského, v obytné části, je k dispozici 53 
parkovacích stání, z toho 4 stání pro handicapo-
vané osoby, navíc jsou zde vybudovány 2 mani-
pulační plochy.  (han)
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ČERVENÝ KŘÍŽ KARVINÁ 
OCENIL DÁRCE KRVE

V polovině loňského prosince byly na slavnost-
ním aktivu v Koncertním sále Základní umělecké 
školy v Karviné uděleny Zlaté kříže III. stupně 40 
dárcům krve, kteří darovali krev v loňském roce. 
Zároveň byly uděleny také Zlaté plakety MUDr. 
J. Janského 98 dárcům za období od 1. 11. 2010 
do 31. 10. 2011. Všichni vyznamenaní darovali 
krev na Transfúzní stanici v Karviné-Ráji. Nárok 
na udělení Zlatého kříže III. třídy má dárce krve, 
který dosáhl 80 bezpříspěvkových odběrů, nárok 
na udělení Zlaté plakety MUDr. J. Janského má 
dárce se 40 bezpříspěvkovými odběry. 

Slavnostního setkání se zúčastnili zástupci 
města Karviné, zdravotních pojišťoven, vrchní 
sestra z Transfúzní stanice společně s představi-
teli vedení Oblastního spolku Českého červené-
ho kříže v Karviné a Klubu dárců krve.  (NK)

Na snímku: náměstek primátora Karviné Dalibor 
Závacký při předávání daru oceněným. 

Novoroční koncert Májováku se opět vydařil. 
Tradiční novoroční koncert karvinského Májováku 
v Městském domě kultury zahájil před zcela zapl-
něným hledištěm primátor Karviné Tomáš Hanzel 
(na snímku). Ve svém proslovu popřál občanům 
města vše nejlepší do nového roku. Poté společ-
ně s obecenstvem přihlížel výkonům orchestru, 
který na koncert tentokrát zařadil skladby symfo-
nického charakteru autorů Stevena Reinekeho, 
Antonína Dvořáka, Bedřicha Smetany, Giaochi-
na Rosiniho, ale také árie Leonarda Bern steina, 
Augus tina Lary a dalších, v podání vokálních 
sólistů Petera Svetlíka a Magdy Bártkové. Koncert 
řídili dirigenti Marek Prášil a Vlastimil Blažek a ja-
ko hostující dirigent Ivo Lacný.  (zen)

Na Pramenech sbírají víčka pro charitu. Žáci Základní školy a Mateřské školy Prameny již čtvrtým 
rokem spolupracují s Charitou sv. Alexandra v Ostravě, s oblibou sbírají víčka z PET lahví. Nedávno 
si z ostravské chráněné dílny pro zpracování plastů přijeli pro 197 kg víček, které budou dále využity.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
NA GYMNÁZIU V KARVINÉ

Gymnázium Karviná pořádá v sobotu 18. 
února 2012 Den otevřených dveří. Pro zájem-
ce o studium a jejich rodiče budou zpřístupně-
ny všechny prostory školy od 9.00 do 12.00 
hodin. Návštěvníci mají možnost seznámit se 
s učebními programy čtyřletého (pro žáky z 9. 
tříd ZŠ) a osmiletého studia (pro žáky z 5. tříd 
ZŠ) a podmínkami přijímacího řízení.

Cenné informace o škole, o jejím profilu 
a úspěších mohou získat zájemci u ředitele, 
výchovného poradce a ostatních vyučujících 
školy. 

JUVENTUS SE PŘIPRAVU-
JE NA JARNÍ TÁBORY

Na letošní jarní prázdniny naplánoval karvin-
ský Juventus tři tábory pro děti a mládež. Od 5. 
do 11. února karvinská Přírodovědná stanice při-
pravila pro všechny děti ve věku od 6 do 15 let 
jarní výjezdový tábor v pobytovém středisku 
v Ře ce v Beskydech. Další dva, tentokrát pří-
městské tábory, proběhnou v prostorách Kraj-
ského střediska volného času Juventus (6. až 10. 
února – pro děti od 6 do 15 let) a ve stejném 
termínu v karvinské Přírodovědné stanici (pro 
děti od 7 do 15 let). Cena se u všech třech táborů 
pohybuje v rozmezí od 800 do 2 800 korun. 

Veškeré informace k jarním táborům mohou 
zájemci získat na www.juventus.cz.

KARVINSKÉ ŠKOLY 
ZÍSKAJÍ PENÍZE NA 
PŘÍRODOVĚDNÉ OBORY

Sedm karvinských základních škol získá cel-
kem 15 milionů korun z Evropské unie na podpo-
ru vzdělávání v přírodovědných oborech. Program 
s názvem Přírodní vědy pro každého a bez pře-
kážek navazuje na už realizované modernizace 
karvinských základních škol a učeben v nich. 
Projekt je zaměřen na zlepšení výuky matemati-
ky, chemie, biologie a fyziky žáků 6.–9. tříd.

Tentokráte je zapojeno sedm škol – Prameny, 
Ma jakovského, U studny, Školská, polská škola 
Ols zaka, Mendelova a Borovského. „Základní 
ško  la Borovského zmodernizuje matematicko–fy-
zikální učebnu a učebnu biologie. Ty ostatní školy 
už mají po modernizaci učeben, vešly se nám do 
předchozích projektů. Škola Mendelova navíc pro-
šla velkou celkovou rekonstrukcí a nové učebny 
už tedy také má,“ přiblížil primátor Tomáš Hanzel. 

„Učitelé v rámci projektu zpracují nové výukové 
listy pro všechny zmíněné předměty i třídy, ty 
budou dostupné na webech a žáci je tedy budou 
moci využívat kdykoli. Program zahrnuje doučo-
vání slabších žáků, ale na straně druhé taky 
speciální programy pro žáky talentované, napří-
klad při pří pravě na soutěže a olympiády. Děti se 
také podívají do provozů a firem, a to po celé 
České republice,“ doplnil primátora jeho náměs-
tek Lukáš Raszyk s tím, že projekt celý zaplatí 
Evropská unie z Operačního programu Vzdělá-
vání pro konkurenceschopnost.  (swi)

V letošním roce bude mimo jiné pokračovat pro-
gram podpory jazykového vzdělávání žáků kar-
vinských škol (dotováno 25 miliony z EU – pozn. 
redakce). „V rámci investic město plánuje moder-
nizaci dalších 4 budov našich škol. Většinu nákla-
dů by měla uhradit Evropská unie,“ dodal primá-
tor Tomáš Hanzel.

OZDRAVNÉ POBYTY 
PRO DĚTI BUDOU I LETOS

Ve druhém lednovém týdnu odjelo 15 karvin-
ských dětí na léčebný pobyt do odborného léčeb-
ného ústavu Metylovice. Na tento pobyt město 
poskytuje příspěvek ve výši 60 korun na jedno 
dítě a den. Jde o osmadvacetidenní pobyt, cel-
kem tedy město přispěje na 1 dítě částkou 1 680 
korun. Město hradí i přepravu.

Další, tentokrát ozdravný pobyt, organizuje 
město počátkem července pro nemocné astma-
tické a alergické děti. Půjde o čtrnáctidenní pobyt 
pro zhruba 35 dětí v Beskydech. V tomto případě 
je nutná finanční spoluúčast rodičů. 
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Od 1. ledna 2012 došlo k zavedení legislativ-
ních změn v sociálním systému. Výplatu sociál-
ních dávek už neprovádí Odbor sociálních věcí 
Magistrátu města Karviné, ale úřad práce, který 
plní úkoly v oblasti dávek pomoci v hmotné nouzi, 
příspěvku na péči a dávek pro osoby zdravotně 
postižené. V Karviné se jeho kontaktní pracoviště 
nachází na ulici Zakladatelská 974, Karviná-
-Nové Město (budova C Magistrátu města Kar vi-
né). 

„V návaznosti na sociální reformu jsou zaměst-
nanci Odboru sociálních věcí pověřeni výkonem 
sociální práce. Ta zahrnuje zejména poskytování 
rozsáhlého odborného poradenství a pomoci při 
řešení nepříznivé sociální situace občanů,“ uved-
la Livia Maslaňáková z odboru sociálních věcí. 
Me zi další činnosti odboru bude podle ní nově 
patřit aktivní řešení sociálních problémů osob 
ohrožených sociálním vyloučením, osob žijících 

rizikovým způsobem života, osob ohrožených 
ztrátou bydlení, nezaměstnaných a osob s mate-
riálními problémy. 

Se zavedením reformy v sociálním systému 
dochází i ke změnám u těžce zdravotně postiže-
ných občanů. Těm byly v minulosti přiznány mi-
mořádné výhody a vydán průkaz TP, ZTP nebo 
ZTP/P. Tyto průkazy sice zůstávají v platnosti i po 
1. lednu 2012, a to do uplynutí doby platnosti vy-
značené na zadní straně průkazu, avšak nejdéle 
do 31. 12. 2015, poté budou na základě nového 
posouzení zdravotního stavu průkazy nahrazeny 
tzv. kartou sociálních systémů. Ačkoli je institut 
„mimořádných výhod“ rušen, benefity, které z dr-
žení těchto průkazů vyplývaly, zůstávají v platnos-
ti i nadále. „Jedná se například o nárok na vyhra-
zené sezení v prostředcích městské hromadné 
dopravy, slevy v dopravě a některé další benefity,“ 
upřesnila Livia Maslaňáková. (NK)

KE ZMĚNÁM V SOCIÁLNÍM SYSTÉMU 
ZAVEDENÝM OD LEDNA 2012

PARKOVACÍ PRŮKAZY PRO TĚŽCE 
ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ OSOBY 
SE LETOS BUDOU MĚNIT

Pokud bylo v minulosti (do 31. 7. 2011) k prů-
kazu mimořádných výhod II. nebo III. stupně Ma-
gistrátem města Karviné vydáno i zvláštní ozna-
čení vozidla umožňující parkování osobám těžce 
zdravotně postiženým na vyhrazených místech, 
mají tito občané lhůtu k výměně stávajícího ozna-
čení za nové nejpozději do 31. 12. 2012 u pří-
slušného magistrátu. K výměně je třeba s sebou 
vzít novou fotografii o rozměru 35 x 45 mm, stá-
vající doklad mimořádných výhod II. nebo III. 
stup ně (tj. ZTP nebo ZTP/P) a stávající zvláštní 
označení pro vozidla pro parkování (O1 AA šesti-
místné číslo).

Nové označení O7 vydává Magistrát města 
Karviné, Odbor sociálních věcí, ulice Zakladatel-
ská 974, I. patro, č. dveří 212.  (NK)

Kdysi zde byla prodejna potravin, potom zveri-
mex a nakonec tu měla být restaurace. Od konce 
minulého roku má však vilka na Palackého ulici 
v Karviné-Novém Městě nového majitele a ten 
zde zřídil mnohem bohulibější využití. Nově zre-
konstruované prostory si pronajala známá karvin-
ská lékařka, specialistka na srdeční choroby, 
kardioložka MUDr. Šárka Schlesingerová. 

„Přestěhovali jsme se tady z polikliniky v Mi ze-
rově a zdejší prostory jsou pro nás skutečně 
ideální. Je tu mnohem více prostoru jak pro spe-
cializovaná vyšetření, tak i zázemí pro pacienty. 
Vilka leží v klidném prostředí vedle parčíku a cel-

MÍSTO RESTAURACE VZNIKLA 
NOVÁ KARDIOLOGICKÁ AMBULANCE

kově jde o moc hezké místo v Karviné,“ uvedla 
lékařka. 

Bývalý majitel, který chtěl na Palackého provo-
zovat luxusní restauraci, si dal na interiéru zále-
žet, vilka tak působí skutečně reprezentativně. 

POTŘEBUJETE SLUŽBU? 
ŤUKNĚTE TŘIKRÁT!

Slezská diakonie uvedla na svých interneto-
vých stránkách do provozu nový vyhledávač pro 
výběr sociální služby. Zájemci tak nyní mohou ve 
třech jednoduchých krocích najít odpověď na 
otázku, kde se nachází nejbližší středisko Slezské 
diakonie, které může poskytnout pomoc jim sa-
motným anebo jejich blízkým. 

Ve vyhledávači si lze vybrat ze služeb urče-
ných osobám s handicapem, osobám bez domo-
va, obyvatelům vyloučených lokalit nebo rodinám 
a jednotlivcům. Další dva kroky umožňují zadat 
věk příjemce služby a místo, kde má být poskyto-
vána. Díky novému vyhledávači lze snadno 
a rychle najít cestu k jakékoliv z celkem 95 služeb 
Slezské diakonie, z nichž drtivá většina působí 
v Moravskoslezském kraji. Vyhledávač je dostup-
ný na adrese www.slezskadiakonie.cz, záložka 
Potřebuji službu.  (ruc)

SENIOŘI ZMĚŘÍ SVÉ ŠANCE
Už několik po sobě jdoucích let se scházejí 

hned z kraje roku příznivci kulečníku, šachů, 
elektronických šipek a nově i hráči dámy, členové 
i členky Městského klubu v Karviné ve svém do-
mečku při klubovém klání v těchto disciplínách. 
Nejinak je tomu i letos. Zejména při kulečníko-
vých stolech, případně šachovnicích, se však 
budou scházet po první tři měsíce pouze v li-
chých dnech, aby si měli šanci zahrát i zájemci, 
do této klubové soutěže nepřihlášení, kteří si do 
klubu chodí zahrát jen pro zábavu. Při dubnovém 
závěrečném hodnocení jsou pro ně připraveny 
putovní pohár, diplomy z místní tvorby a jiná oce-
nění.

Jde o jednu z prvních velkých akcí Městského 
klubu v Karviné v letošním roce. Mezi dalšími 
nebudou ani letos chybět zájezdy, ale i například 
koblížkové posezení, nebo vepřové hody. Sním-
kem J. Břozy se vracíme k loňské soutěži.  (bř)

„Vlastně stačilo jen dobudovat hygienické zázemí 
a mohli jsme začít. I díky ochotě a vstřícnosti 
úředníků karvinského magistrátu, hygieny a míst-
ních hasičů všechno šlapalo jako po drátkách, 
a tak jsme mohli otevřít skutečně v rekordně krát-
ké době. Za to bychom jim rádi touto formou 
ještě jednou poděkovali,“ zakončila doktorka 
Schlesingerová.  (kub)

NADACE OKD PODPOŘÍ NEZISKOVKY. 
ZKRÁTKA NEPŘIJDOU ANI LIDÉ, 
KTEŘÍ CHTĚJÍ ZMĚNIT SVÁ SÍDLIŠTĚ

Jedna z největších firemních nadací v České 
republice – Nadace OKD, letos rozdělí mezi ne-
ziskové organizace a obce 60 milionů korun. 
Peníze půjdou na aktivity pro děti a seniory, na 
zlepšení života hendikepovaných, budování par-
ků, podporu chráněných dílen i do mnoha jiných 
oblastí. Novinkou je program Sídliště žije, jehož 
ambicí je zlepšit úroveň veřejných prostranství 
a zároveň mezilidské vztahy lidí žijících na sídliš-
tích díky práci na společném projektu. Na vybra-
né projekty přispěje nadace až dvěma miliony 
korun, záleží na rozhodnutí místních obyvatel, co 
budou chtít společně vybudovat.

Podrobnosti jsou zveřejněny na webu nadace 
www.nadaceokd.cz a na www.sidlistezije.cz. Pro-
jekty budou přijímány do 24. února.

NAKUPUJETE PŘES INTERNET? 
POZOR NA NEPOCTIVÉ E-SHOPY

Lidé, kteří se rozhodli nakoupit v e-shopu, by 
zásadně neměli nikdy platit za zboží předem. 
Tak zní doporučení Sdružení spotřebitelů, kte-
ré dlouhodobě monitoruje stížnosti občanů na 
neseriózní přístup některých internetových ob-
chodů k zákazníkům. Rovněž tak by si nakupu-
jící měli předem zjistit reference na obchod 
a informace o vlastnické struktuře e-shopu, 
adresách, případných kontaktech kvůli rekla-
maci zboží. Tím značně zmenší riziko případ-
ných komplikací, spojených s dodáním zboží 
nebo jeho reklamací. Pokud se vám stane, že 
vás e-shop podvede, nebo jinak poškodí, ob-
raťte se na poradenskou linku sdružení 775 
476 080 v pracovní dny od 9 do 17 hod., nebo 
e-mail: spotrebitel@spotrebitel.net. (dak)
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Q  Městská policie s novým ředitelem
Novým ředitelem Městské policie Karviná je 

od poloviny loňského prosince Jaroslav Novotný, 
dlouholetý zaměstnanec městské policie. Do 
nové funkce byl jmenován Zastupitelstvem měs-
ta Karviné dne 13. prosince 2011. 

Q  Nenechte si ujít koncert kapely T4
V pátek 3. února proběhne od 20.00 hodin 

koncert kapely T4, kterou tvoří čtyři vynikající 
čeští rockoví muzikanti: klávesista a zpěvák 
Roman Dragoun, baskytarista Vladimír „Guma“ 
Kulhánek, kytarista a zpěvák Stanislav „Klásek“ 
Kubeš a bubeník Martin Kopřiva. 

Kapela T4 zahraje svůj koncert v Karviné 
v rám ci klubového programu Iniciativy Dokořán 
v KC AGAPE. 

Q  Školy dostanou odměnu 
za separaci odpadů
Do separace odpadů se v loňském roce vý-

razně zapojily karvinské školy a školky, kam 
bylo umístěno několik desítek separačních ná-
dob. Za skvělé výsledky ve třídění odpadu po-
skytne firma EKO-KOM (poskytovatel separač-
ních nádob na odpady) za svoz odpadu 600 000 
korun. Peníze město rozdělí 13 základním ško-
lám (každé 25 000 Kč) a 19 školkám (14 450 Kč 

každé zapojené školce) na další ekologickou 
výchovu.

Q  Služba OKD pro občany
Těžební společnost OKD zřídila novou in for-

mační linku zaměřenou výhradně na důlní ško-
dy. „Na telefonním čísle 800 130 131 mohou lidé 
škody způsobené důlní činností nově nahlásit, 
a to v pracovních dnech od 7 do14 hodin, mimo 
pracovní dny a hodiny mohou nechat vzkaz na 
záznamníku. Stávající kontakty pro vyřizování 
těchto záležitostí na šachtách zůstávají zacho-
vány. Fungu je také e-mail: dulni.skody@okd.cz,“ 
informuje tiskový mluvčí OKD Vladislav Sobol.
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Hledám 
nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 8–18 hodin

Kříženec, pes, černý, stáří cca 3 roky, nale-
zen v Karviné 30. 12. 2011.

Labrador, černý, 1–2 roky, byl nalezen 15. 
12. 2011 v Karviné-Novém Městě na ul. 
Cihelní.

TERMÍNY VÍTÁNÍ NOVOROZEŇAT 
V 1. POLOLETÍ ROKU 2012

• 29. ledna • 26. února • 25. března 
• 22. dubna • 27. května • 24. června

Datum, které si vyberete, oznamte čtrnáct 
dní předem Magistrátu města Karviné 

osobně nebo telefonicky na: 596 387 477, 
e-mail: hana.kohutova@karvina.cz.

Těšíme se na setkání s vámi v obřadní síni 
Městského domu kultury Karviná.

Statutární město Karviná

V rámci mezinárodního projektu ET-Struct 
(EconomicEducational Territorial-Structure), ve 
kterém je statutární město Karviná jedním z part-
nerů, byl spuštěn eLearningový kurz pro širokou 
veřejnost s názvem Podnikání v prosperujících 
odvětvích ve střední Evropě. 

Kurz se zaměřuje na základní témata a do-
vednosti potřebné pro zahájení vlastní podnika-
telské činnosti a nezbytné pro to, jak se stát 
úspěšným podnikatelem ve střední Evropě. Kurz 
je rozdělen do dvou hlavních částí, jenž obsahují 
dílčí témata.

První část se zabývá životním cyklem vzniku 
společnosti, která zahrnuje mnoho různých témat 
a jednotlivých etap příprav. V druhé části se do-
zvíte o profesích a typickém pracovním prostředí 
v rychle se rozvíjejících sektorech, a také o vzdě-
lávání či odborné přípravě a kompetencích po-
třebných pro podnikání v těchto oblastech.

Kurz se skládá 
celkem z 9 dílčích 
interaktivních modu-
lů s celkovou vyučo-
vací dobou přibližně 
20 hodin v anglickém jazyce. Modul zabývající se 
ekologickým zemědělstvím byl vytvořen statutár-
ním městem Karviná.

V současné době vrcholí práce na tvorbě re-
gionálního vzdělávacího modulu s názvem 
Technical Training. Cílem je podpořit studium 
technických oborů v regionu, zvýšit prestiž tech-
nických oborů a přispět tak ke snížení rozdílu 
mezi nabídkou a poptávkou na trhu práce po 
technicky vzdělaných lidech v Moravskoslezs-
kém kraji. 

Více informací o projektu a vzdělávacích mo-
dulech naleznete na webové stránce projektu 
www.etstruct.eu. (ku)

MĚSTO SE SPOLUPODÍLÍ NA ORGANIZACI 
VZDĚLÁVACÍCH KURZŮ ET-STRUCT

Pokračuje revitalizace veřejných prostranství 
na náměstí Budovatelů v Karviné 6, placená 
z dotace EU. Stavbaři mají jasné zadání: co nej-
méně omezit pohyb lidí na ploše celého náměstí. 
Přesto k jiným omezením dojde, a to postupně až 
do července 2012. Město prosí veřejnost o trpěli-
vost.

V plánu jsou práce na rekonstrukcích chodní-
ků, parkoviště a na obslužné komunikaci. V zá-
vislosti na počasí pak stavbaři pracují na chodní-
cích na náměstí kolem obchodů. Nyní probíhá 
rekonstrukce parkoviště a obslužné komunikace 
kolem něj. Speciální stavební úřad vydal povole-
ní na uzavírku parkoviště a obslužné komunikace 
v úseku od průjezdu před ČSSZ po průjezd za 
výjezdem v Makarenkově ulici. Parkoviště je uza-
vřeno zcela, omezení na obslužné komunikaci 
bude jen v nejnutnějším rozsahu a o uzavření 
komunikace jsou a budou obyvatelé informováni 
předem vývěskami na dopravních značkách. 

Kolem staveniště na komunikaci proti sociální 
správě a Předvoji je podélné stání, označené 
dopravní značkou IP12 s dodatkovou tabulkou 

Statutární město Karviná
vyhlašuje výběrové řízení na místo 

VEDOUCÍ/HO ODDĚLENÍ 
STAVEBNÍHO ÚŘADU

ODBORU STAVEBNÍHO 
A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Termín pro podání přihlášek: do 31. 1. 2012
Více informací na: www.karvina.cz 

(dále úřední deska – výběrová řízení 
na volná pracovní místa)

REVITALIZACE NÁMĚSTÍ BUDOVATELŮ 
– CHCE TO TRPĚLIVOST

„Na povolení MMK“. Na tomto parkovišti mohou 
stát vozidla označená parkovací kartou „R3“ – 
„parkoviště na nám. Budovatelů v Karviné 6“ – 
rezidentní placené stání.  (swi)
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10. 1.–29. 2. Karvinský salon – VIII. ročníku 
Karvinského salonu se zúčastní 26 vystavují-
cích výtvarníků, kteří představí svá nejnovější 
díla z let 2010–2011. Mánesova síň MěDK, 
Karviná-Nové Město.

11. 1.–29. 2. Vize – výstava obrazů Jeleny 
Jedličkové. Galerie Pod Věží (prostory Měst-
ského informačního centra), Karviná-Fry štát.

19. 1.–24. 2. 2012 Kantoři se představují – 
výstava tvorby kantorů karvinských škol. Pořádá 
Karviná 2000, o. p. s., Galerie Zdravého města, 
foyer OPF Slezské univerzity, Univerzitní nám., 
Karviná-Fyštát.

1. 2. v 19.00 hod. Zkrocení zlé ženy. Účinkuje 
Tě šín ské divadlo, česká scéna. Velký sál MěDK 
Kar vi ná-Nové Město.

2. 2.–3. 2. ITC FOR COMPETITIVENESS – 
mezinárodní vědecká konference. Pořadatel SU 
OPF Karviná-Fryštát. Dakol Petrovice.

2. 2.–28. 2. Deravé farby – Gabriel Petráš, 
Svet lokomotív – Emilián Cvengroš – výstava 
slovenských výtvarníků. RKK, oddělení polské 
literatury, Masarykovo nám., Karviná-Fryštát.

2. 2. v 17.30 hod. Léčivá meditace – Renáta 
Rowena Bittová. Vstupné: 80 Kč. Velký sál 
MěDK Kar vi ná-Nové Město.

4. 2. v 11.00 hod. MFK OKD Karviná A–Piast 
Gliwice, přípravné fotbalové utkání mužů. Kar-
viná – umělá tráva.

4. 2. v 16.00 hod. Drcla loktem o kredenc. 
Retro komedie z prostředí socialistického mlé-
kárenského závodu. Účinkuje divadelní soubor 
K.V.A.S. Vstupné: 70 Kč. Malý sál MěDK Kar vi-
ná-Nové Město.

6. 2.–10. 2. 10.00–11.30 hod. Zažeň nudu 
v knihovně – jarní prázdniny v knihovně pro 
všechny, kteří zůstali doma. Soutěže, kvízy, 
odměny. SKIS RKK – oddělení pro děti a mlá-
dež, Karviná-Nové Město.

6. 2. v 15.30 hod. Posezení u cimbálu. Ka-
vár na, 2. p., budova B Rehabilitačního sanatoria 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

7. 2. v 10.00 hod. O Budulínkovi – pohádka 
pro děti a veselé soutěžení s klauny. Účinkuje 
Duo Šamšula. Vstupné: 40 Kč (pro děti od 4 let). 
Malý sál MěDK Karviná-Nové Město.

7. 2. v 17.30 hod. Indie. Návštěva posvátné-
ho Váránasí, národního parku Ranthambor – 

poslední útočiště tygrů, Jaipur, Orcha, chrámy 
v Khajurahu a naše zážitky z cestování po Indii 
autem. Cestopisná přednáška Renáty Mos ka-
lové. Vstupné: 60 Kč. Malý sál MěDK Karviná-
-Nové Město.

8. 2. v 18.00 hod. HC Baník OKD Karviná–
–Du kla Praha, TipGames Extraliga házené mu-
žů. Hala házené, Karviná-Nové Město.

10. 2. v 15.30 hod. Posezení s harmonikou. 
Společenský sál Rehabilitačního sanatoria Láz-
ní Darkov, Karviná-Hranice.

11. 2. 16.30–18.30 hod. Valentýnské brusle-
ní. Odpoledne plné zábavy, her a bruslení. 
Atmosféru dokreslí vystoupení kroužků Kraj-
ského SVČ Juventus, krasobruslařů a také pís-
ničky na přání s věnováním. Můžete se nechat 
i vyfotit. Kdo bude mít na sobě něco červeného, 
obdrží sladkou odměnu. Vstupné pro děti mlad-
ší 15 let je 30 Kč, pro starší 40 Kč. Zimní stadion 
STARS Karviná-Fryštát.

11. 2. v 19.00 hod. X. Slovenský ples Obec 
Slovákov. Předprodej vstupenek: MIC Karviná-
-Fryštát. Společenský dům Lázně Darkov, Kar-
vi ná-Darkov.

12. 2. v 15.00 a 17.00 hod. O zlaté rybce. 
Divadelní zpracování známé pohádky. Účinkuje 
divadelní soubor Harlekýn. Vstupné: 30 Kč. 
Malý sál MěDK Karviná-Nové Město.

13. 2. v 15.30 hod. Václav Feifer a koncert 
písní J. Nohavici. Vstupné 50 Kč. Společenský 
sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice.

15. 2. v 17.00 hod. CČČD – čte Adélka Fe-
rencová, čtení s finalistkou Československo má 
talent. SKIS RKK – oddělení pro děti a mládež, 
I. NP, Karviná-Mizerov.

16. 2. 9.00–12.00 hod. Poradenství ohledně 
zaměstnání – individuální konzultace a pora-
denství na téma Jak se vrátit na trh práce. 
Poradenství s hlídáním dětí zdarma. Centrum 
pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město.

17. 2. IX. reprezentační ples Okresní hospo-
dářské komory Karviná. Vstupné na ples činí 
700 Kč. V rámci sponzorství či umístění reklamy 
v hodnotě 5 000 Kč obdržíte 4 vstupenky zdar-
ma!!! Lístky jsou k dostání od 2. 1. v kanceláři 
OHKK, rezervaci je možno provést na tel. č.: 
725 972 226. 

18. 2. ve 12.00 hod. MFK OKD Karviná A–
–GKS Ka towice, přípravné fotbalové utkání mu-
žů. Karviná – umělá tráva.

18. 2. v 18.00 hod. HC Baník OKD Karviná–
–Zubří, TipGames Extraliga házené mužů. Hala 
házené, Karviná-Nové Město.

18. 2. v 16.00 hod. Drcla loktem o kredenc. 
Retro komedie z prostředí socialistického mlé-
kárenského závodu. Účinkuje divadelní soubor 
K.V.A.S. Vstupné: 70 Kč. Malý sál MěDK Karvi-
ná-Nové Město.

19. 2. v 15.00 a 16.30 hod. – Sůl nad zlato. 
Divadelní zpracování známé pohádky. Vstupné: 
30 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

24. 2. 17.00–19.00 hod. Pohádkový karneval 
– tradiční karneval pro nejmenší, tentokrát s po-
hádkovou tematikou. SKIS RKK – oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Nové Město. 

25. 2. Wolkrův Prostějov. Regionální kolo re-
citační soutěže. Malý sál MěDK Karviná-Nové 
Město.

27. 2. v 15.30 hod. Vrabčák EDITH – Divadlo 
Silesia. Vstupné 50 Kč. Společenský sál Re ha-
bi litačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra-
 nice.

29. 2. v 19.00 hod. Kytarový koncert – Pavel 
Szabo. Společenský sál Rehabilitačního sana-
toria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

Únor – Poznáš živočichy a rostliny? Úkolem 
bude přiřadit správně názvy a obrázky zvířat 
a rostlin tak, jak k sobě patří. Pro děti a veřej-
nost. Muzeum Těšínska, Masarykovo nám. 10, 
Karviná-Fryštát.

Únor – Karvinská sedmikráska – soutěž 
Karvinská Sedmikráska je určena dívkám ve 
věku od 13 do 15 let. V této soutěži nerozhodu-
je pouze krása, ale také šikovnost, sympatie, 
zručnost a znalosti. Která z dívek nejvíce dispo-
nuje těmito vlastnostmi a dovednostmi rozhod-
ne odborná porota, jejíž členové budou z řad 
modelingu, médií, statutárního města Karviná 
a dalších významných osobností. Uzávěrka 
přihlášek je nejpozději do 14. února. Je mož-
no ji zaslat e-mailem na adresu martina.janciko-
va@juventus.cz nebo odevzdat osobně na re-
cepci KSVČ Juventus, Karviná. Soutěž se bude 
konat 9. března 2012 od 17 hodin v MěDK 
Karviná.

Kulturní a sportovní akce na měsíc únor 2012


